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ATA NÚMERO 18/22 DA REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMINHA REALIZADA NO DIA 21 DE 

SETEMBRO DE 2022. 

 

Aos vinte e um dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e dois, no Edifício 

da Biblioteca Municipal, reuniu a Câmara Municipal sob a presidência de RUI 

MIGUEL RIO TINTO LAGES e com a presença dos Senhores Vereadores LILIANA 

DE SOUSA RIBEIRO, SANDRA ELISABETE DIAS FERNANDES, JOÃO 

ANTÓNIO BRANCO PINTO, LILIANA SOFIA BOUÇA DA SILVA, NUNO BRÁS 

COSTA PEREIRA e IDALINA MARIA AREIAS RIBEIRO FERNANDES. 

 

Iniciada a reunião, às 15:00 horas, pelo Senhor Presidente Rui Miguel Rio Tinto 

Lages foram tratados os assuntos a seguir indicados: 

 

O Senhor Presidente cumprimentou os presentes e leu a carta do Senhor 

Presidente Luís Miguel da Silva Mendonça Alves dirigida ao Senhor Vice-Presidente 

da Câmara, na qual renúncia ao seu mandato, nos termos do disposto no artigo 76.º 

da Lei n.º 169/99, de 18 de setembro, alterada e republicada pela Lei n.º 5-A/2002, 

de 11 de janeiro, com efeitos a 16 de setembro de 2022. Na sequência da renúncia 

do mandato apresentada por Luís Miguel da Silva Mendonça Alves e após verificada 

a identidade e legitimidade do substituto legal do eleito, de harmonia com o previsto 

nas disposições conjugadas dos artigos 57.º, e n.º 1 do 59.º e 79.º da Lei n.º 169/99, 

de 18 de setembro, alterada e republicada pela Lei n.º 5-A/2002, de 11 de janeiro, 

assumiu, no passado dia 17 de setembro o cargo de Presidente da Câmara, Rui 

Miguel Rio Tinto Lages. 

 

O Senhor Presidente procedeu de seguida à posse do membro eleito pelo Partido 

Socialista, João António Branco Pinto, que assumiu funções em virtude da renúncia 
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ao mandato de Luís Miguel da Silva Mendonça Alves, declarando-o instalado nas 

suas funções. 

De seguida o Senhor Presidente leu a seguinte intervenção:  

“Senhoras e Senhores Vereadores 

Trabalhadores do Município 

Comunicação Social 

Caros Munícipes do Concelho de Caminha 

Permitam-me, antes de mais, dar as boas vindas ao Sr. Vereador João Pinto que 

hoje se junta a nós, esta equipa de trabalho, desejando-lhe as maiores felicidades e 

sucessos no exercício do seu mandato. O sucesso da sua atividade será o sucesso 

do nosso município. 

Iniciamos hoje um novo percurso na senda do desenvolvimento e do progresso do 

nosso concelho. 

Se há coisa que a todos nos une é vontade e o anseio de contruir um concelho cada 

vez mais forte, mais dinâmico, mais robusto. Pois bem, é este o meu compromisso 

com o povo do concelho de Caminha. 

Este é um desafio que abraço com muita energia e dedicação, com responsabilidade 

e elevado dever de serviço público. 

Sinto em mim o peso de representar a população do concelho de Caminha. O peso 

de quem é o primeiro presidente da Câmara Municipal natural do concelho de 

Caminha. O peso de quem ama a sua terra, de quem sente o calor das suas gentes, 

de quem procura sempre dignificar o legado dos nossos antepassados. 

Comprometo-me com a população do concelho de Caminha a prosseguir as políticas 

públicas traçadas no programa eleitoral vencedor das últimas eleições autárquicas.  

Neste mandato, a proximidade com a população será ponto de honra. Aqueles que 

me conhecem sabem o quão importante é para mim o contacto com as pessoas, 

sentir os anseios, as alegrias, as preocupações, os desejos das gentes da minha 

terra. 
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Por isso mesmo, retomaremos as reuniões de Câmara descentralizadas pelas 

freguesias do concelho, garantindo assim uma maior proximidade deste órgão às 

populações. 

Realizarei atendimentos no Gabinete de Apoio ao Munícipe em Vila Praia de Âncora, 

com início em outubro, com maior proximidade à população. 

Relançaremos o posto móvel de atendimento ao munícipe, fomentando a 

proximidade da Câmara Municipal aos munícipes. 

Serei um presidente presente no território; um presidente que primará pelo diálogo e 

consenso… um presidente de proximidade. 

Nestes últimos 5 anos de exercício de funções executivas aprendi que é ouvindo a 

população que melhor a podemos servir. Serei vigilante e servidor da minha 

população. 

Este é o executivo que quer fazer do concelho de Caminha o melhor local para viver, 

para trabalhar, estudar ou passear. 

Por isso mesmo, caminharemos juntos, de mão dada, pais e filhos, novos e velhos, 

porque neste projeto, nesta jornada, todos contam e ninguém ficará para trás.  

 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

O Senhor Presidente solicitou a introdução na ordem de trabalho de mais uma 

proposta sobre a Delegação de Competências no Presidente da Câmara Municipal, 

a qual foi aceite por todos os Senhores Vereadores, passando a constar na ordem 

de trabalhos como proposta número 7 e a aprovação da minuta da ata como 

proposta número 8. De seguida deu a palavra aos Senhores Vereadores. 

 

A Senhora Vereadora Liliana Silva cumprimentou os presentes e saudou a 

presença de público, uma vez que é importante que as pessoas venham assistir as 

reuniões e saibam como são tomadas as decisões. Desejou um bom mandato ao 

Senhor Presidente em prol de todos os caminhenses e do Concelho de Caminha. 

Deu as boas vindas ao Vereador João Pinto em nome da coligação “O Concelho em 
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Primeiro” Solicitou informações sobre o PIP que deu entrada para a zona entre 

Argela e Vilar de Mouros. Perguntou se existe alguma previsão para a requalificação 

da escola primária de Vile, uma vez que a Junta de Freguesia já estabeleceu 

contactos nesse sentido e se a Câmara já fez algum passo para que a escola seja 

requalificada. Referiu que a rua de Guimbra em Argela não tem condições e já está 

prometida a sua requalificação ao morador há oito anos. Alertou que no Parque 

Ramos Pereira em Vila Praia de Âncora está um holofote quase a soltar-se o que 

pode provocar um acidente, sendo extremamente urgente uma intervenção no local. 

Disse que na rua Lourenço da Rocha em Vila Praia de Âncora, recentemente 

intervencionada, esta a ficar com problemas no piso, com zonas com abatimentos.  

Disse que a situação do paredão de Lanhelas já foi abordada por diversas vezes em 

reunião de Câmara, inclusivamente foi dito que a obra não iria avançar por falta de 

verbas, no entanto foi dito em reunião de Câmara que não estava em causa a verba 

e que estava em andamento os procedimentos da requalificação daquele paredão. 

Citou uma parte da ata da Assembleia de Freguesia de Lanhelas onde é referido 

que a obra não avançou por falta de verba da Câmara Municipal. referiu que a obra 

não foi feita e o perigo continua lá, independentemente de tudo é importante haver 

uma intervenção naquele local. 

 

O Senhor Vereador Nuno Pereira cumprimentou os presentes desejou um bom 

mandato ao Senhor Presidente e ao Senhor Vereador João Pinto. Disse que tem 

havido alguns constrangimentos nas aulas de educação física no Agrupamento de 

Escolas uma vez que há uma parte do Pavilhão Municipal que não pode ser 

utilizado, o que faz com que o pavilhão da escola tenha três turmas em simultâneo 

em aula, o que tem bastantes constrangimentos. 

 

A Senhora Vereadora Sandra Fernandes cumprimentou os presentes e informou 

que no dia 23 de setembro, decorre no Parque 25 de Abril a Festa da Solidariedade 

com todas as IPSS do Concelho de Caminha, organizada pela UDIPSS e pela CNIS. 

Convidou todos os presentes a participarem nesta Festa da Solidariedade. 
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O Senhor Presidente disse que irá solicitar aos serviços a informação sobre o PIP 

para a zona de Argela e Vilar de Mouros para posterior envio à Senhora Vereadora 

Liliana Silva. Relativamente à escola primária de Vile respondeu que irá diligenciar 

para reunir com a Junta de Freguesia para analisar a situação. Disse ter 

conhecimento do problema na rua de Guimbra em Argela, e tem vindo a dialogar 

com a Presidente da Junta de Freguesia, sendo uma intenção da Câmara fazer essa 

rua. Comprometeu-se a dar orientações imediatas aos serviços para verificar o 

holofote no Parque Ramos Pereira em Vila Praia de Âncora. 

Relativamente ao paredão de Lanhelas, respondeu que houve significativos 

avanços, estando terminada a memoria descritiva da intervenção e colhidos os 

pareceres necessários para consolidação do paredão e requalificação do pontão 

flutuante. A Câmara está a tentar obter financiamento da Agência Portuguesa do 

Ambiente para esta obra. 

Relativamente ao arranque do ano letivo, informou que reuniu com a direção do 

Agrupamento de Escolas tendo-se falado vários assuntos. Solicitou esclarecimentos 

sobre as aulas de educação física à Senhora Vereadora Liliana Ribeiro 

 

A Senhora Vereadora Liliana Ribeiro cumprimentou os presentes e disse que não 

há constrangimentos no arranque do ano letivo e relativamente ao uso dos 

equipamentos municipais esclareceu que o Pavilhão Municipal acolhe uma 

associação desportiva no campo de aquecimento, o que provoca que o espaço 

disponível seja o principal e o qual foi colocado à disposição para as aulas de 

educação física, no entanto, é necessário reunir para delinear e conciliar todas 

essas situações. 

 

O Senhor Presidente explicou que já esteve o empreiteiro na rua Lourenço da 

Rocha em Vila Praia de Âncora a fazer compactação do piso para depois fazer a 

cobertura com cubo. 
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PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

PROPOSTA N.º 1 – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 

06/07/2022; 

 

Proposta retirada. 

 

PROPOSTA N.º 2 – APROVAR SUBMETER À ASSEMBLEIA MUNICIPAL O 

ADITAMENTO AO ANEXO I DO CONTRATO DE CEDÊNCIA DE UTILIZAÇÃO DE 

INFRAESTRUTURAS CELEBRADO ENTRE O MUNICÍPIO E A A.D.A.M. – 

ÁGUAS DO ALTO MINHO, S.A. – REDE DE SANEAMENTO DE VILAR DE 

MOUROS; 

 

Nos termos da clausula 7ª do Contrato de Parceria Pública e da cláusula 16ª do 

Contrato de Gestão, o Municipio de Caminha cedeu as infraestruturas necessárias à 

prossecução das atividades identificadas nos anexos I dos Contratos referidos; 

Encontrando-se concluída a empreitada a Rede de Saneamento de Vilar de Mouros, 

e considerando de todo interesse, nomeadamente para os munícipes daquela 

Freguesia, que a sua entrada em funcionamento venha a ocorrer com a maior 

brevidade possível, o Municipio de Caminha manifestou interesse junto da empresa 

Águas do Alto Minho, S.A. na afetação daquela infraestrutura para exploração e 

gestão dos serviços de águas relativos ao sistema daquela empresa; 

Assim, nos termos da informação dos serviços, propõe-se que a Câmara Municipal 

delibere aprovar o aditamento ao anexo I do Contrato de Cedência de Utilização de 

Infraestruturas Celebrado entre o Município de Caminha e a ADAM – Águas Do Alto 

Minho, S.A. 

Mais se propõe que esta deliberação seja submetida a aprovação da Assembleia 

Municipal nos termos da alínea i), do n.º 1, doa art.º 25º, da Lei n.º 75/2013, de 12 

de setembro, na sua redação atual. 
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A presente proposta foi aprovada com 4 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Liliana Ribeiro, Sandra Fernandes e João Pinto 0 votos 

contra e 3 abstenções dos Senhores Vereadores Liliana Silva, Nuno Pereira e 

Idalina Fernandes. 

 

PROPOSTA N.º 3 – APROVAR SUBMETER À ASSEMBLEIA MUNICIPAL O 

REGULAMENTO MUNICIPAL DO SERVIÇO DE PSICOLOGIA DO MUNICÍPIO DE 

CAMINHA; 

 

Em conformidade com a deliberação tomada em reunião de Câmara do dia 

15/06/2022, foi o projeto de regulamento supracitado submetido a audiência de 

interessados e discussão pública nos termos da Lei. 

Assim, nos termos da alínea k), n.º 1, do art.º 33º, da Lei 75/2013, de 12 de 

setembro, propõe-se que a Câmara Municipal delibere submeter o Regulamento 

Municipal do Serviço de Psicologia do Município de Caminha à aprovação da 

Assembleia Municipal, que uma cópia fica a fazer parte integrante da ata. 

 

A presente proposta foi aprovada com 7 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Liliana Ribeiro, Sandra Fernandes, João Pinto, Liliana Silva, 

Nuno Pereira e Idalina Fernandes, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 4 – REGULAMENTO DE ATRIBUIÇÃO DO SELO EQUESTRE – 

INICIO DO PROCEDIMENTO - PROJETO VILAS E ALDEIAS EQUESTRES 

ENTRE ARGA E LIMA; 

 

No âmbito da criação da rede certificada de prestadores de serviços turísticos para 

acolher turismo equestre, está prevista a elaboração de um regulamento, onde serão 

estabelecidas as condições e normas de atribuição do Selo Equestre.  

O Código do Procedimento Administrativo (CPA) aprovado pelo Decreto-lei n.º 

4/2015, de 7 de janeiro, determina o procedimento do regulamento administrativo, 
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bem como o dever de se publicitar o inicio do procedimento com vista a possibilitar a 

constituição como interessados e a apresentação de contributos pelos cidadãos no 

âmbito da celebração de projetos de regulamentos ou de projetos de alteração de 

regulamentos.  

O artigo 98.º, n.º 1, do CPA, determina que o inicio do procedimento é publicitado na 

internet, no sitio institucional da entidade pública, com indicação do órgão que 

decidiu desencadear o procedimento, da data em que o mesmo se iniciou, do seu 

objeto e da forma como se pode processar a constituição como interessados e 

apresentação de contributos para a elaboração do regulamento.  

Assim, propõe-se que, nos termos do artigo 98.º, n.º 1, do CPA, a Câmara 

Municipal delibere autorizar o inicio do procedimento para elaboração do 

Regulamento de Atribuição do Selo Equestre.  

 

A presente proposta foi aprovada com 7 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Liliana Ribeiro, Sandra Fernandes, João Pinto, Liliana Silva, 

Nuno Pereira e Idalina Fernandes, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 5 – APLICAÇÃO EXCECIONAL DE INCENTIVO À 

DINAMIZAÇÃO DAS FEIRAS DO MUNICÍPIO AO TITULAR DO ESPAÇO DE 

VENDA Nº 48 DA FEIRA SEMANAL DE CAMINHA; 

 

Nos termos da informação dos serviços, propõe-se que a Câmara Municipal 

delibere aprovar a aplicação excecional de incentivo à dinamização das feiras do 

município ao titular do espaço de venda nº 48 da Feira Semanal de Caminha. 

 

A presente proposta foi aprovada com 7 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Liliana Ribeiro, Sandra Fernandes, João Pinto, Liliana Silva, 

Nuno Pereira e Idalina Fernandes, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 6 – APOIO FINANCEIRO NO ÂMBITO DO PLANO DE 
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EMERGÊNCIA SOCIAL – CAMINHA SOLIDÁRIA NIPG 10871/22; 

 

Propõe-se que a Câmara Municipal delibere aprovar a proposta dos serviços sobre 

o assunto em título, e que uma cópia fica a fazer parte integrante da ata. 

 

A presente proposta foi aprovada com 7 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Liliana Ribeiro, Sandra Fernandes, João Pinto, Liliana Silva, 

Nuno Pereira e Idalina Fernandes, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 7 – DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS NO PRESIDENTE DA 

CÂMARA MUNICIPAL; 

 

Ao abrigo do disposto no nº 1, do art.º 34º, da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, na 

sua redação atual, a Câmara pode delegar no Presidente um conjunto de 

competências. 

Assim, tendo em vista o bom funcionamento dos serviços desta Autarquia, propõe-

se que a Câmara Municipal delegue na Presidência todas as competências 

suscetíveis de serem delegadas, designadamente os necessários poderes para a 

prática de todos os atos especificados no referido art.º 33º (com exceção dos 

previstos nas alíneas a), b), c), e), i), j), k), m), n), o), p), s), u), z), aa), hh), oo), vv), 

aaa), e ccc) do n.º 1 do referido naquele artigo e na alínea a) do artigo 39.º, com a 

possibilidade de subdelegação em qualquer dos vereadores. 

Tendo em atenção que o nº 2, do artigo 29º, do Decreto-Lei nº 197/99, de 8 de 

junho, permite que a Câmara Municipal delegue competências no seu presidente, no 

âmbito da realização de despesas com locação e aquisição de bens e serviços, até 

ao montante de 150.000 contos (748.196,85), propõe-se que a Câmara Municipal 

delibere: 

Delegar competências na Presidência da Câmara Municipal para realizar despesas 

com locação, aquisição de bens e serviços e empreitadas de obras públicas até ao 
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montante de 748.196,85 € (setecentos e quarenta e oito mil, cento e noventa e seis 

euros e oitenta e cinco cêntimos). 

Mais se propõe que a Câmara delibere delegar no Presidente as competências 

delegáveis no âmbito do licenciamento de atividades diversas – Decreto-Lei n.º 

310/2002, de 18 de dezembro e Regulamento de Exercício de Atividades Diversas e 

em matéria de serviço de transporte escolar – Decreto-Lei n.º 299/84, de 5 de 

setembro, na sua redação atual. 

 

A presente proposta foi aprovada com 7 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Liliana Ribeiro, Sandra Fernandes, João Pinto, Liliana Silva, 

Nuno Pereira e Idalina Fernandes, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 8 – APROVAÇÃO DA MINUTA DA ATA; 

 

Para produção de efeitos imediatos de todas as propostas constantes nesta minuta 

de ata, propõe-se a sua aprovação. 

 

A presente proposta foi aprovada com 7 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Liliana Ribeiro, Sandra Fernandes, João Pinto, Liliana Silva, 

Nuno Pereira e Idalina Fernandes, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião 

quando eram 15 horas e 45 minutos, da qual, para constar e por estar conforme, se 

lavrou a presente ata que vai ser assinada pelo Senhor Presidente e por mim, 

Tomás Henrique Fernandes Antunes, Assistente Técnico da Secção de 

Administração, Atas e Expediente, que a redigi. 

 

Paços do Município de Caminha, 21 de Setembro de 2022 

 

ASSINATURAS: 
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O PRESIDENTE DA CÂMARA 

 

___________________________________________ 

Rui Miguel Rio Tinto Lages 

 

O ASSISTENTE TÉCNICO 

 

___________________________________________ 

Tomás Henrique Fernandes Antunes 


